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Věc: Vyjádření Ministerstva životního prostředí k návrhu koncepce „Návrh místního 

územního plánu pro umístění větrné farmy v oblasti obcí Bratków, Lutogniewice 
a Działoszyn“ včetně vyhodnocení vlivů koncepce na životní prostředí a vyjádření 
k požadavku přeshraničních konzultací 

 
 Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“) obdrželo dne 21. 3. 2014 
od Generálního ředitelství ochrany životního prostředí Polské republiky, oddělení hodnocení 
vlivů na životní prostředí, „Prognózu vlivů na životní prostředí“ a návrh strategického 
dokumentu „Návrh místního územního plánu pro umístění větrné farmy v oblasti obcí 
Bratków, Lutogniewice a Działoszyn“ (dále též jen „návrh koncepce“). 

 Jako příslušný úřad, který zajišťuje mezistátní posuzování koncepcí dle ustanovení § 14b 
a § 21 písm. f) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění 
pozdějších předpisů (dále též „zákon o posuzování vlivů na životní prostředí“) Vám 
sdělujeme, že dne 28. 3. 2014 byl návrh koncepce odeslán k vyjádření dotčeným správním 
úřadům a dotčeným územním samosprávným celkům, které jej zveřejnily dne 7. 4. 2014. 
Lhůta stanovená zákonem o posuzování vlivů na životní prostředí pro zaslání vyjádření 
k návrhu koncepce byla 30 dnů ode dne jeho zveřejnění, tedy do 7. 5. 2014. Ve stanovené 
lhůtě MŽP obdrželo k návrhu koncepce 5 vyjádření, z nichž 4 vyjádření obsahovala 
připomínky či doporučení, na základě nichž bylo formulováno vyjádření MŽP. Plná znění 
vyjádření obsahujících připomínky jsou uvedena v příloze. Výtah z doručených vyjádření 
uvádíme níže: 

- Krajský úřad Libereckého kraje (KÚ LBK) – ve svém vyjádření uvádí, že z předloženého 
dokumentu „Prognóza vlivů na životní prostředí“ plyne, že nejbližší obytné oblasti mimo 
Polskou republiku jsou mimo dosah hluku generovaného z větrných turbín překračující 
hladinu akustického tlaku 45 dB. KÚ LBK však konstatuje, že limit hluku pro noční dobu 
je v České republice stanoven ve výši 40 dB. Požaduje tedy navrhnout taková opatření, 
která zabezpečí u nejbližších chráněných staveb nepřekročení limitu platného na území 
České republiky.  
Navržené plochy pro větrné a fotovoltaické elektrárny mohou negativně ovlivnit 
estetickou hodnotu dochovaného krajinného rázu. Vzhledem k tomu, že byl k prognóze 
přiložen mapový podklad s konkrétními plochami pro umístění každé větrné elektrárny, 
požaduje předložit podrobné vyhodnocení vlivu na krajinný ráz včetně vizualizací staveb 
v krajině včetně dálkových a lokálních pohledů. 
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Z hlediska zájmů státní památkové péče KÚ LBK předpokládá, že by předmětný záměr 
mohl negativně ovlivnit kulturní památky nebo národní kulturní památky. V tomto smyslu 
proto požaduje návrh koncepce posoudit. Z hlediska památkové péče je návrh v rozporu 
s Úmluvou o ochraně architektonického dědictví Evropy, konkrétně čl. 7 a to z důvodu 
maximálního záboru zemědělské půdy, která se zde historicky vyskytuje již od 13. století, 
za účelem výstavby fotovoltaických panelů. Umístěním fotovoltaických panelů 
v bezprostřední blízkosti hranice, a tím i lesní lánové vsi Andělka, dojde k negativnímu 
ovlivnění historické krajiny Frýdlantska. Umístěním fotovoltaické elektrárny v blízkosti 
státních hranic by mohlo dojít k porušení čl. 1 a 3 Úmluvy o ochraně archeologického 
dědictví Evropy. 

Návrh koncepce není v souladu s návrhem Územního plánu Dolnoslezského vojvodství – 
výhled do roku 2020. Tento nadřazený územní plán ve výkrese č. 4 vymezuje v aktuálním 
znění z r. 2013 tzv. „nejméně konfliktní oblasti potenciálních lokalit větrných elektráren 
(z hlediska přírodních, krajinných a kulturních podmínek)“. Předkládaný záměr větrných 
elektráren je však lokalizován zcela mimo tyto oblasti. 

KÚ LBK uplatňuje požadavek na konání mezistátních konzultací a účasti na nich, a to 
především z hlediska možného vlivu na kulturní památky, národní kulturní památky, 
hlukovou situaci a krajinný ráz. 

- Městský úřad Frýdlant, odbor stavebního úřadu a životního prostředí – upozorňuje na 
nutnost provedení posouzení vlivu na krajinný ráz na území České republiky. Výstavbou 
větrných elektráren lze předpokládat narušení krajinného rázu české strany území 
a narušení vesnické obydlené krajiny zejména obce Višňová a Andělka i větší části 
obydleného území Frýdlantska. Nesouhlasí s názorem uvedeným v dokumentaci, že byl-li 
vzhled krajiny již poškozen dřívějšími zásahy, jsou umožněny zásahy další. Je nezbytné 
provést vyhodnocení dopadů záměru na krajinu, zahrnující zejména „vizualizaci“ 
s prokazatelnými zákresy staveb do fotografií, promítnutých z české strany a z lidského 
horizontu.  
Z hlediska nakládání s odpady upozorňuje, že některé lokality pro umístění větrných 
farem jsou bývalé výsypky (výška cca 200 m) – stavby nebudou probíhat v rostlém terénu 
a mohou vážně ohrozit stabilitu těchto svahů. 
Z hlediska ochrany lesních pozemků doporučuje dodržet odstupovou vzdálenost staveb 
50 m od lesních pozemků z důvodu možného ohrožení staveb padajícími stromy nebo 
jejich částmi a z důvodu možného ovlivnění lesního porostu stavbou.  

- Krajská hygienická stanice Libereckého kraje se sídlem v Liberci – v současné době je již 
na katastrálním území obce Andělka realizováno 6 kusů větrných elektráren a zahájeny 
výkopové práce pro další větrnou elektrárnu. V předloženém hodnocení hluku je 
konstatováno, že nejbližší zástavba v obci Andělka bude exponována hlukem vyšším než 
40 dB, což bude v noční době znamenat překročení hygienického limitu hluku pro noční 
dobu stanovenou v nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými 
účinky hluku a vibrací. K posouzení zdravotního rizika je nutné hlukovou expozici 
detailněji posoudit (zahrnout i stávající zdroje hluku na české straně) a navrhnout 
případná protihluková opatření.   

- Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Liberec (ČIŽP) – vzhledem 
k možným vlivům na faunu (zejména ptáky a letouny, včetně druhů, které jsou na území 
České republiky zvláště chráněné) s přesahem za státní hranice Polska (viz str. 5 - 6 
uvedeného dokumentu) ČIŽP doporučuje získat a analyzovat podrobnější údaje o fauně 
pro ovlivněné území České republiky. Při hodnocení vlivů na živočichy je nezbytné vzít 
do úvahy i takové efekty jako je hluk, infrazvuky, stroboskopický efekt atd.  
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Na rozdíl od zpracovatele dokumentu se ČIŽP domnívá, že nelze zcela vyloučit nepřímé 
přeshraniční vlivy solárních farem, a to vzhledem k velmi malé vzdálenosti od státních 
hranic České republiky (někde jen cca 20 m). 
ČIŽP dále upozorňuje, že je nezbytné zamezit rozvoji ruderální vegetace, a tím spíše 
invazních druhů rostlin, na plochách dotčených výstavbou a terénními úpravami, 
a vyloučit možnost jejího šíření za státní hranice Polska.  
  

 K předloženému návrhu koncepce Vám na základě výše uvedených vyjádření sdělujeme, 
že návrh koncepce spočívající ve vymezení 8 ploch pro větrné elektrárny, 5 ploch pro umístění 
fotovoltaických elektráren a jedné plochy pro transformační stanici může mít negativní vliv 
na životní prostředí České republiky. Negativní přeshraniční vlivy nelze vyloučit zejména 
z hlediska: 

- vlivu na veřejné zdraví (překročení hygienického limitu hluku pro noční dobu v obci 
Andělka) 

- vlivu na krajinný ráz a na kulturní a archeologické památky 
- vlivu na volně žijící živočichy (zejména ptáky a letouny) 

 S ohledem na výše uvedené požadujeme v rámci „Prognózy vlivů na životní prostředí“ 
podrobněji vyhodnotit předpokládaný vliv navržených ploch v rámci územního plánu na 
životní prostředí České republiky se zaměřením na výše uvedené dotčené oblasti životního 
prostředí. Ve vyhodnocení je nezbytné náležitě vypořádat výše uvedené připomínky 
a navrhnout opatření k eliminaci, minimalizaci či kompenzaci zjištěných negativních vlivů 
návrhu koncepce na území České republiky. 

Na základě výše uvedených skutečností Vám sdělujeme, že MŽP jako příslušný orgán dle 
§ 21 písm. f) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně 
některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, vyžaduje účast na 
mezistátních konzultacích dle ustanovení článku 7 směrnice Evropského parlamentu a Rady 
2001/42/ES, o posuzování vlivů některých programů a plánů na životní prostředí, a dle 
ustanovení článku 10 Protokolu o strategickém posuzování vlivů na životní prostředí 
k Úmluvě o posuzování vlivů na životní prostředí přesahující hranice států. Mezistátní 
konzultace je možné s ohledem na uvážení polské strany provést korespondenčně s tím, 
že výše uvedená požadovaná vyhodnocení budou české straně poskytnuta písemnou 
formou k opětovnému vyjádření a MŽP se následně vyjádří, zda bude nezbytné uspořádat 
také ústní mezistátní konzultace. Nebo je možné uspořádat ústní mezistátní konzultace s tím, 
že požadovaná podrobnější hodnocení budou české straně poskytnuta v předstihu jako podklad 
pro jednání. 
 

 

 

Ing. Jaroslava HONOVÁ, v.r. 
 ředitelka odboru  

posuzování vlivů na životní prostředí  
        a integrované prevence 

 
Příloha: 

- Vyjádření Krajského úřadu Libereckého kraje (č.j. KULK 28554/2014, OŽPZ 367/2014) 
- Vyjádření Městského úřadu Frýdlant, odboru stavebního úřadu a životního prostředí 

(č.j. 890/2014/OSUZP/3/Bu) 
- Vyjádření Krajské hygienické stanice Libereckého kraje se sídlem v Liberci (č.j. KHSLB 

07485/2014) 
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- Vyjádření České inspekce životního prostředí, oblastního inspektorátu Liberec 
(č.j. ČIŽP/51/IPP/1405729,001/14/LZG) 

 

Na vědomí:   č.j. 34683/ENV/14 
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